

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ptas.	
Un mes	2 »
Tres meses	6 »
Semestre	10 »
Año	18 »

EL DIARIO DE AVILA

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 40
 En segunda plana, o entre noticias id..... » 35
 En tercera plana (sección anuncios)..... » 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 12'50 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)
PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez, 10
 Teléfono número **111**
 (No se devuelven los originales.)
Últimas noticias del día

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

Información postal y telefónica



El señor Don Regino Rodríguez Barderas

y su esposa

DOÑA CARMEN DÍAZ PÉREZ

Fallecieron respectivamente en Madrid el día 18 de diciembre de 1916 y el día 6 de enero de 1900

D. E. P.

Sus hijos doña Irene, doña Sofía, D. Regino, doña Araceli, doña Carmen, D. Arturo y doña Quintina; hijos políticos D. Silvestre García Manso, doña Teresa Pérez, D. Leonardo Cantero, doña Natividad de Miñón y D. Avelino Pérez. nietos, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia.

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios.

SUFRAGIOS

Día 18.—Funerales en Sotillo de la Adrada y Escarabajosa (Avila), y en Madrid en la Iglesia de San Sebastián misa de Requien a las diez y media y a las once rezada con el Santo Rosario en el altar de la Blanca.
 Día 20.—En la misma Iglesia todas las misas rezadas de siete a doce.
 Día 5 enero.—Todas las misas rezadas de siete a doce; a las diez misa de Requien y en la de las once se rezará el Santo Rosario.
 Los días 6 y 18 de cada mes la misa de once en el altar de la Blanca.
 Varios señores Prelados han concedido las indulgencias de costumbre

EL ASUNTO DE LAS AGUAS

Insistimos en que se aclare

Al «Mosaico» nuestro intitulado «Aclárese», anteaer publicado, contesta nuestro distinguido colaborador «G» con la siguiente carta que ayer por falta material de espacio no pudimos insertar y hoy lo hacemos con la mayor complacencia.
 «Sr. D. Luis Muñoz Almansa, director de EL DIARIO DE AVILA.
 Mi distinguido amigo: Estaba lejos de mi ánimo suponer que unas modestas cuartillas, limitadas a exponer la feliz coincidencia entre Sevilla y Avila, en sus naturales aspiraciones de engrandecimiento por el propio esfuerzo, sin ayuda ajena, pudieran contener injusticia ni encerrar un fondo tendencioso. Los suspicaces, si los hay, señalen aquella y éste. Yo, siempre amante de la verdad, reconoceré mi error y confesaré públicamente mi equivocación.
 Por mi parte, no he de oponerme al «Aclárese» que desea EL DIARIO en su «Mosaico» de ayer; antes al contrario, coadyuvaré gustoso en ello al haber para bien de los intereses de Avila.
 Queda muy reconocido a sus bondades, su afilmo. amigo q. e. s. m.
 G.
 Hoy 16 de diciembre de 1924.»

del problema del abastecimiento de aguas en los términos que lo plantearon últimamente el proyecto llamado de Beceril y el hecho de haberse subrogado el Ayuntamiento en los derechos y obligaciones de la «Sociedad de Aguas de Avila».
 Y es notorio que una parte respetable de la opinión abulense, reclama con justificado anhelo que se aclaren los motivos que retardan la definitiva y ansiada solución del asunto. Y en este sector figuran muchos de los que «heróicamente» dieron su dinero a la estumada «Sociedad de Aguas».
 Presumieron algunos que bajo el tenue velo de la inical que suscribió el artículo «Avila quiere también lo que Sevilla» se ocultaba un conocedor experto del problema y que, por serlo, estimaban en cierto modo tendenciosas y aún injustas algunas de sus apreciaciones, especialmente las que envolvían encubierta crítica para lo llevado a efecto por el actual Ayuntamiento, ya que no puede regatearse cumplido aplauso a su gestión, ni mermarse mérito a su actuación resuelta, apuntando la reticente sospecha de que lo por él realizado fuera a constituir rémora al franco desenvolvimiento de las gestiones conducentes al completo y feliz logro de las aspiraciones de nuestro pueblo fundadas en la dotación de aguas que el proyecto de Beceril ofrece.

He ahí lo que se reputaba por algunos injusto y tendencioso. Y ¿quién pone puertas al campo?
 Dando EL DIARIO pruebas de su imparcialidad, acogió las apreciaciones del señor G, y teniendo por norma satisfacer a la opinión en sus atendibles aspiraciones, hizose eco de ellas en el «Aclárese» al cual hoy se ha replicado de un modo del que nos congratulamos ya que es de esperar una Intervención ilustrada y provechosa del señor G, coadyuvando, en bien de los intereses de Avila, a que se aclaren cuantos extremos sean precisos a fin de que nuestro pueblo conozca la verdadera situación actual del asunto y cómo le dejaron los anteriores Ayuntamientos, relacionándose de un modo «concreto y sobrio, preciso y detallado», según lo solicitábamos en nuestro «aclarése». Los hechos culmi antes que contribuyan al conocimiento de cuanto hoy se ignora y dá lugar a conjeturas altamente dañosas y enormemente entorpecedoras del camino y procedimiento adecuados al logro de las aspiraciones por el señor G. preconizadas.
 Todo lo demás—habremos ahora de repetirlo—será hablar por hablar, y escribir por escribir, machacando en hierro completamente frío.
 Y menos mal que merced a la decisión del actual Ayuntamiento y de su entusiasta alcalde, contamos ya, para esperar andando, con una dotación del preciado elemento que habrá de librarnos, mientras «lo otro» se resuelve, del bochornoso espectáculo y de la insostenible situación en Avila ofrecidos durante los estia-

jes, vergüenzas y conflictos con los cuales acabó «lo hecho» permitiéndonos esperar con alguna mayor calma lo que tantos prometieron hacer y hasta ahora no vemos claro que se realice.
 Por eso insistimos: «aclarése».
 El número de EL DIARIO de hoy consta de seis páginas. Su precio es el mismo, de 10 céntimos el ejemplar.
Información retrospectiva
 «El Diario de Avila» de 17 de diciembre de 1898
 «Mañana comenzará a actuar en el Teatro Principal la compañía de verso que dirige el Sr. Aranda.»
 «Se publican unos lindos versos que recitó «con toda perfección mereciendo nuestro aplauso» la niña Aurora Hernández Amores en el acto de la distribución de premios en el colegio de niñas de Santa Teresa de Jesús, de Arévalo.»
 «Parece ser que los antiguos políticos llamados conservadores ortodoxos, se agitan, se mueven y quieren dar señales de vida... (política, diríamos nosotros.)»
 Se ve que algunos de esa agrupación fundada en odio hacia los socialistas van el borando un camino hacia la izquierda sagastina porque la liberal no les quiere.»

A LAS MUJERES ABULENSES

Secundando el patriótico llamamiento hecho a las mujeres españolas por la Junta de la Unión de Damas del Sagrado Corazón para ofrecer un homenaje de adhesión y simpatía a nuestra augusta Soberana en la próxima festividad de Santa Victoria, hermoso documento que insertamos en el número de ayer de EL DIARIO, se ha dirigido a las mujeres abulenses por la Presidenta del Apostolado de la Oración el siguiente llamamiento:
Homenaje a nuestra Soberana
 «Los días en que puedo disminuir las penas y sufrimientos de los pobres, los considero como los más felices de mi vida.
 Victoria Eugenia.»
 En este pensamiento se halla condensado el sentir de una Reina todo corazón y caridad.
 No es éste el momento de responder y tomar represalias contra aquellos que sin respeto a su honor han ofendido a su patria y a sus reyes, pensando, tan sólo, que quienes no tienen respetos para el honor ajeno es que no estiman tampoco el suyo propio.
 Para esta augusta dama, para esta egregia compañera del Rey que nos guía, es nuestro ferviente homenaje. Pero no es nuestro sólo. Con legítimo orgullo podemos decir que cuantas personas o colectividades de esta provincia han tenido noticia de nuestro propósito, se apresuran a adherirse a este tributo de lealtad y admiración. No puede por menos de ser la

noble ciudad de Avila la que respondiendo a sus tradiciones acuda a este llamamiento vibrante de emoción y unidas todas, sin distinción de clases, por ese cariño y esa simpatía que hacia la Reina de España sentimos, como buenos patriotas pensando en el porvenir de España, rindamos homenaje a su más genuina representación.
 Bienvenidas seais, queridas amigas. Todas unidas, como un solo corazón de mujer, hemos de firmar un álbum donde palpiten sólo sentimientos sanos, nacidos en una comunión de ideas que la admiración por la Reina doña Victoria, inspiró.
 Todos comprenderán la magnitud de nuestro esfuerzo. Pero ¿no merece eso y muchísimo más la Reina de España?
 María de Anta
 * * *
 Las listas para firmar con motivo del homenaje a S. M. la Reina, que con tanto entusiasmo secundan en nuestra ciudad las señoras doña María de Anta de Jiménez, viuda de Burrell y señorita Queimadelos, se hallarán no tan solo en casa de estas señoras, sino también en la Flor de Castilla y en la Secretaría particular del señor Gobernador, pudiendo asegurarse que dadas las condiciones personales de las señoras encargadas de esta simpática labor y su celo tantas veces puesto al servicio de toda causa patriótica, constituirá un verdadero éxito para esta Ciudad.

MOSAICO

EL DIARIO en la provincia

COSAS DE LA VIDA

Sección Religiosa

La conspiración del silencio

Han terminado las operaciones de rectificación de la línea de África. El abandono de Uad-Lau, el repliegue de Xauen, la fortificación de la carretera internacional, la retirada de Mexerak, son hechos felizmente consumados y, sin embargo, parece que para el país nada suponen.

La prensa, salvo señaladas excepciones, extiende su política de silencio hasta estos acontecimientos. Los caídos que hoy están amordazados por la censura, no permiten que los periódicos que aún mal sostienen a sus espaldas, den importancia y valor a sucesos de carácter nacional, en pago a que no pueden revolverse contra quienes desmoronaron su tinglado: Es un patriotismo convencional que se alaba solo.

Sin embargo, por mucho silencio que quieran guardar, a la Nación no se le oculta que por primera vez se lleva a cabo íntegramente un plan concebido sobre África; que ese plan ha exigido que un caudillo asuma el valor y la responsabilidad de ejecutarle; que el Ejército ha hecho un derroche de disciplina abandonando lo que tanta sangre le costó adquirir, porque así ha convenido a los altos fines nacionales; que ese mismo Ejército, con una técnica modelo y una prudencia digna de elogio, y venciendo los accidentes de un suelo ingrato y sufriendo temporales intensos, ha secundado al mando llevándole al éxito.

Por último, también satisface a la

opinión, aunque lo calle esa prensa que se adjudica su representación, que la nueva política marroquí emprendida cambia de lleno la faz del asunto hasta el extremo de hacerle viable y compatible con nuestra regeneración interior.

Las dictaduras y las finanzas

Es digno de un modesto comentario el hecho de que por todos los ministerios, y con ocho meses de antelación, se esté estudiando detenidamente un proyecto de Presupuestos. Porque hasta ahora no hemos visto establecer un paralelo entre este hecho y el desarrollo de los sucesos en África.

Si Marruecos era la espita por donde fluía principalmente nuestro déficit, lo que actualmente sucede, que nos lleva a un fin próximo del problema, coincidirá con el término también, del estudio concienzudo que de nuestro porvenir económico se está haciendo. La consecuencia que de todo ello se saca es tan clara, que casi huelga afirmar la esperanza en una nivelación para el Presupuesto del próximo ejercicio.

La dictadura será nefasta para una mal entendida libertad de la Prensa; pero en el terreno económico y con solo iniciarse lo que acabamos de comentar, y sin que esa anhelada nivelación de nuestros Presupuestos haya llegado, ha determinado un alza sensible en el valor de la peseta.

Decididamente, el dinero *no tiene ideales ni sanos principios.*

Navas del Marqués

Conferencias culturales

En el salón del Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Delegado del Partido y demás autoridades de la localidad, tuvo lugar una conferencia cultural que con el tema «Mutualidades escolares y el ahorro en los niños», dió el ilustrado profesor de primera enseñanza de esta Villa, D. Félix Calvo.

En ella hizo ver la necesidad y conveniencia de implantar en todas las Escuelas estas Mutualidades, con lo cual los niños desde su más tierna edad se acostumarían a la virtud del ahorro para entre todos socorrer las necesidades del desgraciado y proporcionarse, cuando llegasen a su mayor edad, un modesto capital con que adquirir las herramientas y útiles de su oficio, o establecer una pequeña industria o modo de vivir, que es el fin que persiguen estas Mutualidades.

A continuación, el no menos ilustrado Profesor de la otra Escuela municipal D. Francisco Jiménez; demostó con números el alcance de estos pequeños ahorros, y cómo podía ser una realidad lo expuesto por su digno compañero, animando a los padres de familia a que hicieran un ensayo, y que fuera pronto un hecho la implantación de las Mutualidades en este pueblo como lo fué en Abades, en la provincia de Segovia, de donde había venido después de dejarlas funcionando admirablemente todo lo cual redundaría en beneficio de los mismos mutualistas, de todo el pueblo y del país en general.

El Sr. Delegado gubernativo hizo el resumen de las conferencias animando al auditorio a practicar la virtud del ahorro en todas sus clases, poniendo como ejemplo la Caja de Ahorros de Cebreros, fundada por el celoso cura párroco D. Hermenegildo Pérez en aquella ocasión párroco del pueblo citado, que al encontrarse ahora en éste ha ia también lo posible por difundir el ahorro entre sus feligreses, diciendo, además, que a pesar de todos los embates de la vieja política para tirar por tierra aquella institución, tiene una vida próspera, sin ayuda de nadie.

Expuso también la idea de fomentar la industria sericícola en España con la cría del gusano de seda y la plantación de moreras para alimentarlas, las cuales, dice, las concede el Gobierno con solo pedir las, industria de grandes rendimientos como lo demuestra este presupuesto:

GASTOS

30 gramos de simiente de gusano de seda, 15 pesetas; 1000 kilos de hoja de morera para mantenerlos los dos meses de verano, 100; Recoger y llevar las hojas anteriores, 20; 2 resmas de papel blanco, 20; ocho días de jornal para atenderlos, a 8 pesetas uno, 64. Total 219.

INGRESOS

75 kilos de capullo, que pueden tejer a 6,50 kilo, 487,50 pesetas; Bonificación del Gobierno de 0,50 pesetas por kilo, 37,50. Total 525. Ganancia, 306 pesetas.

Finalmente, el señor Cura párroco, D. Hermenegildo Pérez, con suma modestia y elocuente frase, se ofreció a cooperar en la realización de los ideales expuestos con el mismo entusiasmo que en Cebreros puso para fundar la Caja de Ahorros de que se había hecho referencia.

El Corresponsal

y cuando las circunstancias lo permitan al pleno del mismo, al que no podemos privar de la satisfacción que ha de sentir ahorrándose a esta propuesta, se sirva acordar se eleve a la superioridad la protesta del pueblo de Avila del Rey, de los Leales y de los Caballeros por las injurias de que nuestra España y nuestro Rey han sido objeto por parte de D. Vicente Blasco Ibáñez, Palacio consistorial de Avila 17 de diciembre de 1924. Pedro Sánchez Baquero.

El Sr. Martín Rodríguez se adhiera

Elogio de las butacas del Casino.

Hace varios días diqué un artículo encomiástico a la cama. Hoy me propongo hablar de la butaca, su hermana menor, y como ella buena y piadosa.

Entre la cama y la butaca existe una diferencia esencial: la primera es mueble necesario; la segunda, supérfluo. La cama, por lo tanto, al ofrecernos la caricia de sus sábanas calientes y el inefable bienestar en sus colchones bien mullidos, no hace más que cumplir con su deber.

La butaca no tiene deberes, pues aquel que irreflexivamente le atribuyamos corresponde a la modesta y democrática silla. Si aquella en algunas ocasiones la reemplaza, es por el bondadoso afán de aliviarla un poco de su trabajo y por hacer al hombre más agradable la vida.

Me permito, pues, comparar a la cama con un funcionario íntegro y probo, y a la butaca, con un amigo aristócrata.

Ambas, por consiguiente, merecen mi estimación; pero es para la butaca mi mayor agradecimiento.

A título de exordio, vengo hablando hasta ahora de la butaca en un sentido genérico. Mi propósito, no obstante, como se deduce del epígrafe, es referirme de un modo particular a las butacas del Casino.

Las butacas del Casino son el mayor encanto de la vida avilense. Sentados, mejor dicho, hundidos en ellas, pasamos unos cuantos sibiritas muchos ratos deliciosos. Yo compadezco sinceramente a los que no han aprendido aún a disfrutarlos.

No hay placer comparable al de estar blandamente reclinado en una de esas butacas, con los pies sobre un radiador, la taza de café al alcance de la mano derecha y en la izquierda un buen cigarro, cuyo humo vemos ascender en volutas caprichosas que se retuercen, se dilatan, se desvanecen, por fin.

A veces, fingiremos leer algún periódico. No hagáis caso. No leemos. Nos proponemos únicamente disculpar nuestra indolencia, porque nos falta valor cívico para proclamarla como un galardón, que los al fin y al cabo.

Pero el periódico se nos cae prontamente de las manos, y entonces nos entregamos, entornados los ojos, a profundas meditaciones filosóficas. Sólo hay algunos que acompañan sus meditaciones con sonoros ronquidos. ¿Podrá creerse que duermen? De ningún modo.

Ya hemos dicho que meditan, y no hay motivo para dudar de nuestras palabras.

¡Llor a las butacas del Casino, que son en nuestra ciudad el lugar más agradable para perder elegantemente el tiempo!

Luis López Prieto.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de esta tarde

A las cinco en punto de esta tarde abre la sesión el Alcalde Sr. Tomé.

Asisten los tenientes de Alcalde señores Martín Rodríguez, Pérez Bernado de Quirós, Sánchez Baquero y Fernández.

Se aprueba el acta de la anterior

Nóminas

Son aprobadas también las nóminas de jornales y materiales en obras por administración de la pasada semana.

Autorizaciones

Se confieren a propuestas de las respectivas comisiones a Eufemio Martín para derribar y reconstruir una pared; a doña Rosa Martínez para sustituir un canalón; a D. Blas de Marco, contratista de las obras de la Academia para acometer a la alcantarilla las aguas del edificio que se está construyendo; a D. Juan Ceselles para ampliar dos huecos de ventana; a la Reverenda Superiora del Convento de Gracia para variar un hueco y abrir otro; a D. Basilio Albarrán para abrir un hueco de puerta; a don Victor Gil para acometer a la alcantarilla las aguas de la casa número 7 de la calle de Tallistas.

También se concede licencia a don Pedro Jiménez, don Angel Rufo para instalar muestras y en vista del informe del Arquitecto, afirmando no afectar a la estética de la plaza del Alcázar, se autoriza a don Juan García para la colocación de la farola que quedó pendiente de resolver en la sesión anterior.

Instancia desestimada.

Se deniega la reclamación de don Mateo López para que se le abonase el premio de cien pesetas acordado por el Ayuntamiento a los que construyesen en el cerrillo de la Trinidad casas.

Alumbrado de un grupo de casas.

A instancia de los vecinos que habitan las casas de nueva edificación en el Cerrillo de la Trinidad, se acuerda con el Informe de la comisión de alumbrado, colocar tres lámparas cuyos sitios ha designado la misma comisión.

Contra los difamadores de la Patria

Se da lectura a la siguiente moción. A la Excm. Comisión Permanente Dejara justamente Avila de ostentar su timbre de gloria apellidándose del Rey, y contradijera la estirpe de nobleza que siendo de los Caballeros tiene, si en estos momentos en los que desde allende los Pirineos se lanza contra nuestra querida España y nuestro adorador Rey, infamias que no podrán repetirse sin manchar los labios de quien las pronuncia, como no sea para excercerlas y traducirlas en estigma de deshonra para su autor.

Blasco Ibáñez, el perturbador de Valencia la hermosa, el que con sus egoísmos y agitaciones convirtió aquel jardín en teatro de crímenes, el novelador encumbrado por españoles más que por sus propios méritos, el hombre a quien envolvieron caricias de hermanos y ofendieron todos respetos sin tasa proclamando su poco afirmado ingenio, artificioamente presentado con superficialidades de charlatán, se hace en estos momentos tristemente célebre en el mundo entero con sus folios injuriosos para España y su Rey. A las mejillas de todo buen español asoma el carmin del rubor provocado por tan inconcebible hecho; insuficientes a explicarle el más desmedido de los afanes de notoriedad, el más exagerado ensorberbecimiento y el más equivocado y funesto de los autoendiosamientos que la aberración dictar puede.

Nosotros, los que nos enorgullecemos sintiéndonos cada día más feroces monárquicos, a los que no encadena nuestra actuación ningún vínculo de bandería y solo escuchamos los halagos del deber nos sentimos justamente indignados ante tamaños desastrosos y elevamos nuestra modesta voz, con toda la energía de que somos capaces, en viril protesta de las injurias lanzadas por el insensato que las pronuncia, y afirmamos que no es digno del marse español que él, como Blasco Ibáñez, infama a su Patria.

Por esto el Teniente Alcalde que suscribe se honra en proponer a la excelentísima Comisión Permanente de este excelentísimo Ayuntamiento,

a la moción que encuentra admirable tanto en su forma como en su fondo, mucho más porque los traidores a la patria siempre merecen la más enérgica condenación. Pero hasta tanto se lleva a conocimiento del Pleno, quiere persuadirse de la culpabilidad de Blasco Ibáñez. El Sr. Fernández se reserva también puesto que la Prensa está muy dividida en la apreciación El Sr. Sánchez Baquero dice que él está persuadido y por eso presentó la moción para que se admita o se rechace. El Sr. Fernández manifiesta que con su voto en contra por la razón que antes indicó y, aceptada por los demás señores, se resuelve someter el acuerdo al Pleno.

Médicos de Sanidad y de la Beneficencia

Se acuerda anunciar la plaza de Inspector municipal y a la vez tres plazas de aspirantes a médico de la Beneficencia municipal que formarán cuerpo, designándose el tribunal que juzgará a los opositores.

Aguinaldo del soldado.

Y, por último, se proroga hasta el 20 del actual la suscripción para el Aguinaldo del Soldado.

Crónica local

Han llegado:

Al Hotel Inglés: De Madrid, D. Ignacio del Río, D. Juan Moya; D. Cesáreo Moreno, D. Joaquín Pujalte. De Barcelona, D. Andrés Felgué, don Juan Giralt, D. Antonio Coto, don José Femz. De Valladolid, D. Francisco Trujillo. De Salamanca, D. Apolinario Blas. De Segovia, D. Luis Legarta. De Medina, D. Germán Salaman.

Al Gran Hotel: De Madrid, D. Julio Se rán, D. Arévalo, don Manuel Martín z. De Arenas, D. Anastasio Jiménez.

Al Hotel Jardín: De Barcelona, don Eju ido Martínez. De Madrid, don Adolfo Tejerino. De Segovia, D. Máximo Cosío. De Piedrahita, D. Felipe Ramos. De Cebreros, D. Luis Villar.

Han salido:

Para Madrid, D. Fortunato Labalón, D. Jesús Santos, D. Bonifacio Marco y hermano, D. Fernando Hurtado, D. José Lacañaga, D. Francisco Terán, D. Inocente Vázquez, don Andrés Calvo y D. Miguel Casulleras. Para Barcelona, D. Carlos Prada y D. Eduardo Martínez. Para Valla-

dolid, D. Miguel García. Para Segovia, D. Emilio Oñate. Para Medina, D. Cayetano Cañada. Para Arévalo, D. Emilio Pérez. Para Navalperal, D. Aurelio Díaz.

Compro caballo

con la edad en la boca, noble, capón y enseñado al tiro. Marcelino López, panadero junto a Santo Tomás. Avila.

El Círculo Cultural Recreativo celebrará un baile el día 20 del corriente, en el Teatro Principal, para presentación del grupo musical constituido por varios jóvenes de la Sociedad, bajo la acertada dirección de D. Rogelio Alonso.

Accesorios radio, Aguirre.

Registro civil.—Día 17. Defunción: Eusebia Gómez Sánchez, de 82 años. No hubo nacimientos ni matrimonios.

La Panificadora

Tiene todos los días en sus puestos pan de Viena caliente para el desayuno. Se sirve a domicilio. Avisos en las mismas.

A primera hora de esta noche están reunidos en el despacho de la Alcaldía, con el Sr. Tomé, los litigantes en el pleito de aguas del arroyo de Becerril para tratar de los términos de la transacción a que podrá llegarse para suspender la acción en segunda instancia.

¡ALTO AQUÍ!

Una sola pregunta: ¿Qué casa vende los trronnes, las anguilas y los mazapanes más económicos en Avila?

Todo el mundo los sabe. La Confitería de José de la Rubia.

Consulten precios y se convencerán. No confundirse, La Rubia, Duque de Alba 4.

Matadero público.—Día 16.

Se degollaron: 5 toros, 29 lanaras y 41 cerdos.

Recaudado por cesas unos 1035,01 pesetas.

Jueves 18.—La Expectación del parto de la Santísima Virgen, o Nuestra Señora de la O. Santos Rufo, Zósimo, Víctor, Victoriano y Adyutor mrs, y Gracian y Auencio, obs.

La misa y el oficio Divino son de la Expectación del parto con rito doble mayor y color blanco.

Nuestra Señora de la O, o la Expectación del parto de la Santísima Virgen.

Se celebra este día en España y en muchas iglesias de Francia una fiesta en honor de la Santísima Virgen, que en España se llama la fiesta de la Expectación de parto porque comienza ocho días antes de Navidad y continúa hasta el día del segundo parto.

Esta fiesta que en los primeros siglos se celebró junta con la de la Encarnación en el décimo Con cilio de Toledo, el año 680 se trasladó a esta fecha.

La Iglesia de España tuvo por conveniente trasladar esta fiesta de la maternidad divina a este día para darle una solemnidad perfecta y una octava entera en tiempo de Adviento, que no es propiamente otra cosa que una continuada fiesta de misterio de la Encarnación y de la augusta maternidad de la Virgen.

Esta fiesta de la Expectación se llama también la fiesta de la O. a causa de los grandes deseos que manifiesta la Iglesia durante estos ocho días de ver nacer al Salvador del mundo y por los ardientes votos que hace y explica por medio de cantifonas particulares que comienzan todas por la letra: O: O sapientia; O Adonai; O radix Jesse; O clavis David; O Oriens splendor; O rex gentium; O Emmanuel.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco. Reserva y Bendición con cánticos.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las siete, siete y media, ocho y nueve y media (cantada). Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Idem de San Pedro, a las siete y media, ocho y nueve y diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis y ocho y media, cada media hora.

PP. Pautas, de seis y ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) de siete a ocho y media.

Reparadoras, a las siete.

Siervas de María, a las siete.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media y ocho.

Santa María de Gracia, a las siete.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, ídem.

Adoratrices, ídem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Ya han sido calificados dos ejercicios de las maestras que practican actualmente oposiciones restringidas y uno de los maestros.

El Alcalde, Sr. Tomé, ha recibido un telegrama de la Caja colaboradora de Previsión Social de Salamanca anunciándole, como respuesta a la petición del Ayuntamiento respecto al préstamo solicitado para construir nuevas Escuelas en Avila, que el próximo domingo, llegará a ésta un arquitecto para examinar los terrenos que se ofrezcan.

En la Normal de Maestras, ante una concurrencia muy numerosa, dado esta tarde su segunda concurrencia acuerda de «La Madona en la Pintura» el Inspector jefe de primera enseñanza D. Federico García Díaz.

Versó su disertación principalmente sobre el Renacimiento y fué ilustrada con magníficas proyecciones.

La tercera y última conferencia tendrá lugar el viernes a las seis de la tarde.

TRIBUNALES

SENALAMIENTOS

Días 18, 19 y 20.—Causa prozcedente del Juzgado de Arévalo contra Germán Martín Bragado y otro proadulterio. Abogados, señores Valados, Amat y Represa, Procuradores señores Fernández (M), Pérez y Fernández (S). Ponente, Sr. Cayo.

SOLEMNIDAD FRATERNAL

PORTUGAL Y CAMOENS

El cuarto centenario del nacimiento de Luis de Camoens, inspirado poeta lusitano, se ha celebrado en Lisboa y otras ciudades de la vecina y hermana nación occidental. En Madrid se rinde también en estos días, solemne homenaje a la memoria del autor de «Os Lusíadas», poema épico en diez cantos, en el que se exponen brillantemente los descubrimientos de los portugueses en las indias orientales; poema en que siendo Vasco de Gama el héroe principal, es una verdadera epopeya nacional, una magnífica gloria en la cual el poeta hace desfilar ante las miradas de sus lectores, todas las proezas, todos los hechos célebres de la historia lusitana, admirándose mucho el conmovedor episodio de Inés de Castro y la magnífica epopeya de Adamástor, el gigante de las tempestades.

Entre las distinguidas personas que componen la Misión portuguesa, figuran los representantes de la Biblioteca Nacional, la cual ha sacado a luz una preciosa edición facsimilar de la primera edición del poema, impresa, como es bien sabido, en Lisboa, en el año 1572, acompañada de introducción y aparato crítico de José María Rodríguez, habiéndose agotado la tirada especial o de lujo.

También figura en la Delegación un no menos distinguido representante de la Imprenta Nacional, que es un establecimiento tipográfico de merecida nombradía, con bellísimas producciones estampadas.

El Gobierno nacional portugués, deseoso de divulgar en todo el orbe la conmemoración del inmortal poeta, ha emitido y puesto en circulación una amplia serie de se-

llos, de los cuales conocemos los siguientes; Camoens en Africa, Camoens salvando del naufragio el original de «Os Lusíadas», retrato del poeta y militar, reproducción de la portada del poema, Camoens enfermo, sepulcro del poeta y estatua del mismo, en Lisboa. A juzgar por los fimbres que hemos visto, la serie de los 31 sellos, todos ellos de distintos colores, se ha de agotar muy pronto; es eminentemente artística toda la labor.

La bibliografía en honor de Camoens es muy dilatada y segura en el presente año de 1924 se aumentará. De 1500 a 2000 obras se imprimen cada año en Portugal y en esa gran producción bibliográfica, aparece siempre labor dedicada al primer poeta clásico lusitano. Ahora crecerán esos estudios críticos.

Hace un año había en la hermana y vecina nación 750 publicaciones periódicas, de las cuales 41 son diarios, predominando por las cantidades las ciudades de Lisboa, Oporto y Coimbra. No ya las 46 revistas literarias, si no los 750 órganos de la Prensa, se han ocupado del glorioso centenario de la nación.

España, que fué el primer país en que se tradujo el poema, se ha asociado al homenaje lusitano y además ha querido que en Madrid se rindiera otro, a modo de nacional.

Bienvendidos todos los Delegados portugueses y un más cariñoso y cordial saludo, si cabe, a los prioristas hermanos que nos han honrado con su gentil visita, atendiendo la invitación española. Gloria a la patria de Camoens y de Cervantes, las dos figuras peninsulares.

Eduardo Navarro Salvador

El premio de la paz, desierto

El premio Nobel, destinado a premiar los trabajos en favor de la paz, se ha declarado desierto este año.

¡Que paradoja! En los momentos en que el mundo desangrado por la más tremenda guerra que han presenciado los siglos, parece que debiera estar sediento de paz, no se encuentra un hombre, ni un pueblo, ni una institución en todo el globo que merezca ser recompensado por sus entusiasmos o por sus esfuerzos en favor de la paz.

Aún parece que resuenan en nuestros oídos aquellos clamores por la paz que al compás de los disparos del cañón, se oyeron durante la guerra. Entonces se anatematizaba enérgicamente la guerra y a los que se acusaba como autores de ella, se preconizaba el desarme universal, y parecía que una vez cerrado aquel paréntesis que en la vida normal del mundo se había abierto, no habría nadie que volviera a pensar en la posibilidad de una guerra. Y, sin embargo, ya lo estamos viendo: lo único que nos aleja de la guerra, ahora como antes, no es el deseo ni el espíritu, sino la imposibilidad material de ir a ella por falta de elementos.

Los Estados y los hombres se miran unos a otros con recelo y con ira y si la impotencia y el miedo no ataran sus manos, se volverían a enzarzar con la misma furia que hace diez años. Alá donde no llegue la destrucción de los ejércitos regulares, es muy probable que lleguen el sectarismo y el rencor de los revolucionarios.

Es muy probable que para encender ahora la guerra, que germina parece que se macsa en todas partes, no sea necesario traspasar las fronteras. Aún aquellas naciones que siempre se han caracterizado por mantener mas vivo en su seno el amor patrio, y el sentimiento de la propia personalidad, lo sienten ahora nega-

do y desconocido. En las mismas calles de París, se ha dado días pasados el grito de ¡Viva Sadoull! o lo que es lo mismo, se ha vitoreado por franceses al hombre condenado hace pocos años como traidor a Francia, y que ha vuelto a pisar el suelo de su patria con el revestimiento de ctra nacionalidad extraña. En cuanto a España, todos acabamos de ver con dolor, como unos que se llaman hijos suyos, la difaman y la injurian desde fuera de su territorio.

¿Cómo es posible trabajar por la paz donde se desconoce el único fundamento, el amor a la patria, que puede hacer deseable y apetecible la paz?

Donde no hay hogar, ni hay patria, ni hay sentimientos de generosidad y de sacrificio ¿cómo puede haber paz? ¿Ni para qué serviría la paz? Si la paz no puede ser ornato de la familia ni ornato de la patria, si no puede servir para saborear la sonrisa de la esposa y el amor de los hijos; si no sirve para que nos recreemos con la apacibilidad de sus auras y con la verdad y la esplendidez de sus campiñas, la paz no será nunca verdadera paz, porque fuera de las lindes del hogar y de la familia sólo existen vicio, confusión, desorden y odio que son, precisamente, los enemigos más encarnizados y declarados de la paz.

Y como son precisamente el desorden y el odio y el vicio y la confusión, los que en todas partes dominan y los que a todos alcanzan, no es extraño que el premio de la paz no haya podido concebirse este año.

Todos, al contrario, laboran por la guerra, y ésta, con mayores horrores que en 1914, no tardará en presentarse si Dios no se compadece de nosotros.

FERNANDO

FINANCIERA DE MADRID

Las noticias recientes de Marruecos son todo lo satisfactorias que cabe, y el repliegue o plan retrógado o reconcentración sobre las bases, que de las tres maneras puede decirse, ha llegado ya su última etapa de las tres en que se verifica el plan de evacuación de posiciones de Xauen a Tetuán.

Esta noticia, juntamente con el licenciamiento del reemplazo de 1921 y del cupo de instrucción de 1920, que aún permanecían en filas, constituye una impresión optimista, todo optimista que los acontecimientos van en curso permiten prudentemente albergar, y quiera Dios que para fin de año la última etapa de evacuación esté felizmente terminada con el menor número de bajas posible.

Desde las empresas políticas del gran Saavetra Fajardo, en el siglo XVIII, hasta nuestros días, se ha escrito y comentado mucho sobre la dictadura política en sus varias fases y manifestaciones históricas; pero a pesar del «Nihil novum sub sole», que en lo objetivo tiene mayor exactitud que en lo subjetivo, coincidiendo con el tiempo y lugar, se señalan en cada evolución nueva de dictadura aspectos característicos de peculiar singularidad y relieve, que no somos nunca los cotáneos los que podemos discernir en contraste libre de realidades vivas de meros espejismos de propio juzgamiento de los mismos actuantes, sin control alguno de observación y crítica, por que la falacia de que el callar otorga, cae a veces en erróneo concepto de que a tanto equivale como a general aprobación, lo que únicamente puede ser prudente mudé o forzado silencio.

El asunto—y de intento no le llamamos problema, porque no lo es—de mayor interés permanente que se nos ofrece en plenitud de primacía a partir del momento actual, es el mantenimiento del orden social, de la paz

pública de la tranquilidad política, en el alto sentido de vida del Estado nacional que se desenvuelve en nuestro cuadro geográfico.

En torno de esa primordial finalidad presente del orden público, todo palidece y se relega a secundario menester, porque se puede vivir peor o mejor, y aun progresar al solo impulso de fenómenos naturales, a través de cuestiones a dilucidar sobre subsistencias, obras públicas, producción, finanzas, trabajo... pero en faltando el orden público todo se viene en desplome y, como por golpe de telón, desaparecen escenarios y actores y, con ellos, todo aquello que habían estado planeando y dilucidando sobre supuestos químicos de un ordenamiento ya inexistente.

Si la frase «evolución económica para evitar la revolución social» no pasa ya de una ideología doctrinal de un pretérito, menos aún puede pasar ya en lo político la de que «los excesos de la libertad—que es el libertinaje—, en los resortes de la libertad misma hallan su remedio.» Contra los accesos de locura y los locos de atar no hallamos otro recurso que la camisa de fuerza, incluso para someterles el tratamiento terapéutico de su debida curación.

Ante todo, ministeriales del orden, y que el santo temor al espectro caótico de la negación rusa sea con todos.

La campaña anti-españolista que mal llamados españoles realizan en el extranjero, con repudiación hasta de los mismos extranjeros, nunca merecerá aprobación de los que sientan algo el alto ideal de la Patria. Ni la oposición política ni menos aún el personal desprecio debe degenerar en ningún caso a extremos de confundir las personas y los Gobiernos con la Nación y la Patria, pues ciertos excesos de algunos SANS PATRIE, corsarios cosmopolitas de los negocios, lejos de dañar el buen nombre de España sólo sirven para desacreditar a sus autores y estimular patrióticas protestas hasta de los espíritus expectantes y templados.

En el ambiente enrarecido en que se desenvuelven los negocios bursátiles, se ha observado una manifestación de mayores energías y alza en los valores públicos.

El Exterior asciende de 83.85 a 84.25, y de 94.40 a 95 y de 94.35 a 95.25 los 5 por 100 amortizables viejo y nuevo, respectivamente; la deu-

da regulada asciende hasta 69.80, cerrando a 69.65.

Los Tesoros obtienen mejora, principalmente los vencimientos en enero.

En cédulas hipotecarias, la mayor diferencia es el aumento de un cuarto que consiguen las 4 por 100.

Los Tabacos avanzan un entero.

En el grupo de valores municipales no se registran alteraciones dignas de consignarse.

En el de acciones bancarias se ha advertido mayor flojedad que en las semanas precedentes, y excepto el de España, que ganó un entero, los demás Bancos se cotizan con alguna baja.

Tampoco presenta variaciones notables el corro de valores industriales. El mayor avance lo logran los Quiados, que en creciente progresión llegan a 123.50.

Por último, el cambio internacional nos ofrece la nota optimista de un descenso general de las divisas extranjeras con relación a la peseta.

La política interaliada atraviesa unos días de espera, mejor dicho, de incertidumbre, propicios a los avances y retrocesos.

Los descensos totales en la semana han sido: Francos, de 39.80 a 38.55; idem belgas, de 36.45, a 35.40,

LA PEÑA

Buenos propósitos

La nueva Junta directiva de «La Peña» en reunión celebrada ayer, tomó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Proponer en una junta general que al efecto se convoque la modificación de los artículos 6, 7, 11, 12 y 19 del reglamento, que se refieren a la clasificación de socios en fundadores y de número, determinando los derechos y deberes de unos y otros.

Conceder un plazo, que expirará el día 15 del próximo enero, para la admisión de socios sin satisfacer cuota de entrada.

Comisionar al tesorero señor Castiella para que haga el plano y estudio de edificación de un campo de deportes y espectáculos de invierno en el parque de recreos de la...

Organizar sesiones de «variedades» para los socios y sus familias. La primera de estas fiestas tendrá lugar dentro del mes corriente.

Reorganizar el cuadro artístico, para el que cuenta ya el director señor González Simeoni con valiosos elementos. Se celebrará una velada cada mes, siendo la primera de ellas en el próximo enero.

Tomar en consideración la propuesta de adquisición de un magnífico campo de deportes—el mejor que existe en Avila—, en el cual se practicarán los juegos de «foot-ball», «tenis», «hockey», pelota vasca, etc, y se organizarán interesantes concursos. Una comisión formada por los señores Boronat, Montoro, Garnica y Giráldez procurará dar forma a esta idea en el más breve plazo posible.

Y, por último, celebrar algunos bailes extraordinarios, conciertos y conferencias, que se anunciarán oportunamente.

Como se vé por el anterior programa, la nueva Directiva de «La Peña» se propone dar un gran impulso a la vida de esta sociedad, y a juzgar por el entusiasmo que todos sus miembros demostraron en la reunión de ayer, creemos que no será empresa difícil realizar tan buenos propósitos.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS VENTA: Sarriena, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

idem suizos, de 140.10 a 139.25; libras de 33.80 a 33.55; dólares, de 7.25 a 7.15, y liras, de 31.50 a 31. I. Ceballos Teresi. Director de EL FINANCIERO. Madrid 13 de Diciembre de 1924.

de D. José Tomé Fernández

Construir una lápida que perpetúe a memoria del digno Alcalde don José Tomé, cuya actuación loable en el proyecto de elevación de aguas del rio, le hace acreedor a un homenaje, se han suscrito las siguientes cantidades:

Recaudado en la Flor de Castilla D. Serapio Rodríguez, 25 pesetas. Lorenzo Muñoz, 5.

Se admiten sumas en los comercios de los señores Llerenderozas, Hidalgo, Vega e Hijo y Flor de Castilla.

Reconstituyente que favorece el desarrollo de los niños, da energías a los jóvenes y prolonga la vida a los ancianos. Contra la anemia, el raquitismo, la inapetencia, el decalimiento, etc. Tómalo el famoso Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD

Ecos de sociedad

Viaticado

Esta mañana ha sido viaticado nuestro distinguido colaborador don Federico López, farmacéutico del Hospital Provincial.

Muy sinceramente deseamos su alivio.

De días

Hoy los ha celebrado la señora de Pérez Rodríguez, (nacida María Francisca Muñoz).

—Mañana celebra sus días la Reverenda Madre Superiora de las Siervas de María.

Viajeros

Han salido para Madrid de día Evarista Llerenderozas, viuda de Abón, y su sobrina la señora de Saiz Llanos (D. José)

Cacería

Para organizar una cacería en la dehesa de la Rinconada, ha salido nuestro estimado amigo don Julio Torres París, acompañado de sus hijos.

A la cacería está invitado entre otros aristócratas amigos del señor Torres París, el alcalde de Madrid, conde de Vallellano, quien llegará uno de estos días a nuestra ciudad.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5,50 pts. y 6,50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferrería.

EL NOMBRE PHILIPS ESTAMPADO EN SU LAMPARA ES LA MAYOR GARANTIA DE MUCHA LUZ LARGA DURACION POCO GASTO DE FLUIDO

Panoramas de Castilla

SORIA

Si queréis admirar un grandioso panorama de esta región del Duero, sin sufrir las inevitables molestias del alpinismo, el cronista os invita a subir al cerro del desmoronado castillo de Soria, desde donde, en primer término, por el S. E. limita el horizonte la inmediata sierra de Santa Ana, cubierta en otros días de seculares encinas, matorrales y carrascas, por cuya áspera vertiente parece deslizarse la enricada ermita del anacoreta San Satorio, excelso Patrono de la Ciudad.

Después de izquierda a derecha, mirando al O. cabe apreciar el monte de Valfronido, la pradera de M. I. toso y todo el quebrado terreno por donde cruzan la vía férrea y la carretera de Madrid. Más acá, las oscuras siluetas de los cipreses, rígidos guardianes de las tumbas del camposanto, que se extiende al mediodía de la parroquia de Nuestra Señora del Espino. Luego, los antiguos conventos de Santa Clara y San Francisco, hoy día transformados: éste en hospital, y el primero dispuesto para cuartel.

A continuación, a uno y otro lado del Collado del vetusto caserío de la ciudad, entre el que se destaca la cúpula de San Juan, la iglesia parroquial de La Mayor, el soberbio palacio de los Condes de Gomara y el severo monasterio de Carmelitas fundado por la Mística Doctora, gloria de Avila y de Castilla; en el soleado barrio de San Martín, y a la izquierda de la carretera de Logroño, el antiguo convento de la Real y militar Orden de la Merced, donde un día se albergara el celebrado Tirso de Molina. En el cerro frontero al del castillo, el paseo y la elegante ermita de la Virgen del Mirón. Y debajo, en la parte baja y más antigua de la urbe, la insignie Colegiata de San Pedro, junto al popular barrio de Tovasí.

Por el N. E., y en la otra margen del río, aguas arriba del puente, las maravillosas ruinas de San Juan de Duero, antiguo convento de caballeros sanjuanistas. Después cual blancas palomas posadas en la ladera del monte, los colmenares de la carretera de Navarra que, hasta la Venta de Valcorba, — donde arranca la de Aragón —, se desliza serpenteando entre el Monte de las Animas, idealizado por Bécquer en su macabra leyenda — y la sierra de Santa Ana. Más a la derecha, las venerables ruinas de San Polo que, allá en plena Edad Media, fué residencia de los Templarios. Y, entre tan preciadas reliquias medievales, la frondosa arboleda donde la rica fantasía del citado vate sevillano, situó las delicadas escenas de El Rufo de Luna.

En segundo término se extiende la vista por el S. O. hasta la próxima sierra de San Marcos, que domina a

los Royales. Más a la derecha aparecen la antigua dehesa de San Andrés hoy alameda de Cervantes, con la ermita de La Soledad a la entrada; enfrente, al otro lado de la Carretera de Valladolid, las severas líneas del Museo Numantino, y, más arriba, el ventorro de la Filomena, — en donde parte la de Burgos —, dejando a su izquierda el pico de Frenes, que cual torrida nave, con la quilla puesta al sol, se alza sobre Valonsadero y la Verguilla. Por encima de la ciudad se aprecian: al N. el campo y la humil de ermita de Santa Bárbara; más allá el cerro Vellosillo; enfrente, y a su derecha, el monte del Arenalejo, y al N. O. el Tiñoso.

Más lejos se alcanzan a ver las estribaciones de la sierra de Carcaña, los extensos llanos de Chavaler, por donde cruza, recta, la carretera del Valle, y los pintorescos pueblos de Tordesillas, Fuentecantos, Buitrago, Fuentelsar, etcétera.

De NO. a N. se alzan con distintas denominaciones las sucesivas cumbres de la cordillera Ibérica. Tras de la sierra de Umbria asoma sus crestas la de Neila (Burgos); sigue la de Urbión, con su famoso pico donde nace el Duero, que después de pasar por varias hoces, al llegar a Soria, parece saludarla desplegando sus aguas en columna de honor, para volverlas a replegar tan pronto como pasa de las viejas murallas de la ciudad, en dirección a la huerta de La Rumba, los Itueros y la Sequilla; el puerto de Santa Inés, la sierra Ceboquera, el puerto de Piqueras, de paso a la provincia de Logroño, etc. Y por el N. E. las sierras de Alba, la del Almuero, Madero y otras de menor categoría, hasta llegar al importante núcleo orográfico de Moncayo, que eleva su augusta cima por el Oriente.

En medio del gran anfiteatro de lejanas montañas que miran al horizonte por el N., se destaca un cerro con unas casetas y un obelisco que señala el emplazamiento de la inmortal ciudad Ibera que, antes de rendirse al enemigo, prefirió sucumbir heroicamente ceñida por trágica corona de gloriosas llamas, cuyo siniestro resplandor reflejó el Duero, que, desde entonces, atraviesa toda España cantando el heroísmo de Numancia.

PELAYO ARTIGAS

SAEZ

FOTOGRAFO

Ampliaciones y reproducciones.

Ved nueva exposición en el portal de la casa.

ZENDRERA 16

NIMIEDADES

El secreto de los humoristas estriba en saber sonreír frívolamente aún ante la más amarga desilusión.

«Ese», es también adjetivo calificativo cuando lo empleamos para designar a una persona que por cualquier causa nos es anipática o molesta.

La jovencita de moda, la que cada día lleva un acompañante distinto, pasa desafiadora mirando a los demás como diciéndoles: «¡Fijaos; este es otro!»

Y es que en su inconsciente orgullo de triunfadora del momento, no piensa que no es ella la acompañada por muchos, sino demasados los que la acompañan a ella.

Esas gotas de agua que caen de las nubes límpidas y cristalinas y ruedan y se enturbian en el fango, me producen la impresión de esas personas a las que la vida derriba de lo alto para hundirlas en el fango de la miseria.

La neurastenia no existe Es tan sólo el pretexto con que los que no tienen nada que hacer ni en que pensar quieren persuadirnos de sus preocupaciones.

Nada tan compasivo como el viento del otoño al derribar las hojas secas de los árboles; para evitar que su presencia avive en las que todavía existen el pensamiento de su próximo fin.

JOSÉ BARÓ

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro pecuaria

Centros oficiales

Hacienda

Señalamiento de pagos de Clases Pasivas

Día 18.—Montepío civil y remuneratorias.

Día 19.—Montepío militar y jubilados.

Día 20.—Retirados y Cruces.

Días 22, 23 y 24, todas las nóminas sin distinción.

Libramientos puestos al pago

Don José Elcorobarrutia, 2.099,50 pesetas; D. Guillermo Jaraiz, 247; doña Julia Saucedo, 203,37; D. Pedro Fernández, 123,50; D. Abelardo Blanco, 98,80; doña Rosa Iruegas, 185,25; D. Manuel Jaraiz, 98,80; D. Tomás Picón, 148,80; doña Emilia Manso, 123,50; D. Victor Rodríguez, 148,20; doña Antonia Moreno, 285,25; don Agapito Navas, 98,90; D. Luis Duque, 321,30.

Homenaje a un maestro esclarecido

Se nos ruega la publicación de la siguiente lista de cantidades que se han percibido para los homenajes al esclarecido maestro D. Francisco Gallego (q. e. p. d.) por sus discípulos.

D. Santiago Pacho Serrano, 5 pesetas; D. Ignacio Jiménez García, 5; D. Fernando Jiménez García, 5; don Benjamín Jiménez García, 5; D. Faustino Pacho Serrano, 5; D. Rufino Méndez Trujillano, 5; D. Pedro Méndez Trujillano, 5; D. Pedro Muñoz Oribañanos, 5; D. Angel Pardo, 5; D. Juan Paradinas (Farmacéutico), 5; D. Federico de la Puente, 5; D. Adolfo Medina López, 5; D. Leoncio García, 5; D. Fernando García, 5; D. José Jiménez Hernández, 5; D. Pedro Antero, 5; D. Leandro Genaro Sánchez, 5; D. Fernando Cid, 5; D. López Pérez, 5; D. Fausto Paradinas, 5. Suma y sigue, 100.

Muebles

Se compra, vende y cambia toda clase de muebles y objetos antiguos y modernos.

Compra cuadros, espejos, lunas estropeadas y en blanco.

Casa de Compra-Venta

VALLESPIN 3 AVILA

El accidente motorista no es cierto

Ante la insistencia de un rumor que por diversos conductos llegó a nosotros a última hora de ayer, dábamos con toda clase de reservas la noticia de que parecía haber sido víctima de un accidente motorista, el conocido industrial D. Baltasar Paimo.

Afortunadamente el rumor carecía de fundamento, pues el Sr. Paimo se nos ha presentado esta mañana en excelente estado de salud, lo que mucho celebramos y le deseamos por largos años.

La fiesta de Santa Teresa de los Intendentes

El próximo domingo celebrará la Asociación de Santa Teresa de los Intendentes, la fiesta anual a su Patrona.

Por la mañana: A las ocho, Misa de Comunión general, a la cual se invita a todas las personas amantes de nuestra querida Patria.

Por la tarde a las cinco, exposición de S. D. M. Rosario, sermón que predicará el M. I. Sr. D. Enrique Vázquez Camarasa, Magistral de Madrid y cántico del himno nacional, teresiano.

La fundadora de las Siervas de María

Hace muy poco se nos dió la noticia de haber sido introducida en el Tribunal correspondiente de la Congregación Romana la causa de Beatificación de la ¡Revd. M. Soledad Torres y Acosta, insigne fundadora de las Siervas de María.

La noticia no puede menos de llenar de júbilo el corazón de todos los buenos españoles, ya que la Madre Soledad, a más de ser una de las figuras más relevantes de la virtud en los modernos tiempos, es de las representantes más genuinas del carácter femenino español... y no andamos muy sobrados en estos tiempos de ejemplares de la raza en que puedan fijarse sin temor las miradas de la mujer española.

Sentimos en el alma; que en un artículo, como el presente, que no tiene ni puede tener honores de estudio sino la modesta pretensión de poco más que una nota informativa; no quepa ni en sus más salientes rasgos, la figura de esta mujer, casi contemporánea nuestra, que, desde la humildad de su hogar pobre y recogido, va subiendo la difícil pendiente de la santidad y moldeando en su ascenso una de las obras modernas más meritorias a los ojos de Dios y de los hombres.

La obra, como toda la vida de la Madre Soledad, es una tela riquísima, tejida con el hilo de la más admirable sencillez. No busques en ella rasgos geniales, no busques portentos que os llenen de admiración; su vida y su obra van desenvolviéndose, como el hilo que sale de la rueca casera, como el arroyuelo del manantial, sin dificultades, direis?... no, con grandes dificultades pero vencidas todas ellas con la constancia de esa misma sencillez, con la imperturbable constancia y serenidad, que dan a un corazón sencillo, pero fuertemente enamorado de Dios, la visión clara de las necesidades de la Humanidad doliente.

En esto podríamos condensar todo el mérito de la insigne escritora fundadora de las Siervas de María: un sencillo y por lo mismo grande, grandísimo amor de Dios y una inmensa compasión para los dolores todos de la Humanidad, físicos y morales.

De lo primero salió su virtud eminente, admitida hoy y sometida al juicio de la Iglesia, para el reconocimiento de su heroísmo; de lo segundo el admirable Instituto de las Siervas de María, que tantas lágrimas ha enjugado y ha velado tantos desvelos y sanado tantos dolores.

Algún escritor ha creído ver en la M. Soledad el entronque espiritual de la raza actual con aque'la nuestra egregia paisana que se llamó Teresa de Jesús. Pensamos sin embargo que la M. Soledad es una variante nueva en la gama espiritual de la santidad de la mujer española.

Teresa es el ánfora de cristal que se quiebra por la fuerza interna del amor, de subidísimos grados de elevación; la M. Soledad es el ánfora de barro que guarda con afán precioso las exquisiteces de su amor, le depura en la sencillez de su vida para entregarse entero a sus hijos, ir de este modo destilándole poco a poco para consuelo de la doliente humanidad.

En Teresa el amor es fuego de violeta; en la M. Soledad es perfume de violeta, aroma de pasionaria.

Refiere un antiguo apólogo, que cuando consumados los grandes misterios de nuestra Religión, el Divino Mártir del Gólgota era encerrado en el sepulcro nuevo de piedra, su gloriosa Madre dejó escapar de sus ojos una lágrima. Esa lágrima cayó sobre la piedra y cuando al día siguiente volvieron los discípulos, hallaron que en la piedra había germinado una flor. En ella podían admirarse, perfectamente representados los atributos de la Pasión. El germen de aquella flor había sido la lágrima de la Virgen en la que iba condensado todo el amargo sufrimiento que había devorado María en aquellas terribles horas de dolor.

La obra de la M. Soledad es también una Pasionaria. ¿No será que el fruto de una lágrima, de una lágrima de compasión de la piadosa Madre de los hombres amorosamente recogida en el corazón de esta admirable mujer española?

J. Arrabal Alvarez

MILO

HARINA DEXTRINADA MAJUNA

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético para las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folietos gratis a quienes solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. C. V a Layetana, 41. Barcelona

El aguinaldo del soldado

Para facilitar la recaudación de cantidades con destino a estacripción, se admitirán donaciones de La Flor de Castilla desde esta mañana hasta el día 19, inclusive.

La Flor de Castilla, 5 pesetas

Auxiliares administrativos de Hacienda

Próximas oposiciones.—500 plazas

Preparación completa en el Colegio de «Santa Teresa de Jesús», bajo la dirección de D. Luis Corrales, Jefe de Contabilidad de Hacienda. Plaza de Castelar, 2 - Avila

HEMORROIDES (Almorranas) VARICES

(Ulgas en las piernas)

Curación radical, sin operación ni pomadas. No abandona el enfermo sus ocupaciones y se garantiza el éxito del tratamiento. Clínica Dr. Illanes Hortaleza 17, principal. De once a una y de tres a ocho - Madrid

Pinturas, colores y barnices

naftalina holas, polvos insecticidas. Preat, cera preparada para pisos y muebles, cintas atrapamoscas, agua de colonia y ron quina 4 pesetas litro, extractos y lociones Houbegaut, Coty, Péver, D'orsay etc. Droguería general y perfumería nacional y extranjera

J. SANCHO, TOMAS PEREZ, 6

Antes de comprar coches Ford, pidan precios al Garage «AVILA»

Manta lana para cama, 10'50 pesetas.

Casa Yañez



Automóviles de alquiler completamente nuevos

60 cts. kilómetro (de verdad)

Gran confort, 80 cts.

AVISOS.—Casa Canales, Maderas, y Fonda Española

ALMACEN DE CARBONES

LUIS DELGADO

DEPOSITO: Carretera de Valladolid. OFICINAS: Calle de San Roque número 1, bajo. En gran escala se dispone hoy de las existencias siguientes:

VEGETALES

Carbón de encina, idem de brezo, Terrajo, Cisco de encina, idem de pino, Cáscara de piñón, Leña de encina, Astillas de pino y Piñas.

MINERALES

Antracitas, Grasos, Ovoides, Cok, Granza de antracita y Hulla, fraguas.

A 50 céntimos kilómetro, Automóviles con luz eléctrica, todo confort, se alquilan en el Garage «Avila».

nos 6 y 10.

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

PEREZ Y SOLANA

Cebreros. Avila

De la Región

SORIA

Para la construcción de un ferrocarril

Los pueblos de esta provincia interesados en la rápida construcción del ferrocarril Santander, Burgos Soria Calatayud han autorizado con un interés que merece elogios a la Empresa constructora para ocupar temporal o permanentemente los terrenos que aquella necesite aplazando para después la valoración y el arrendamiento de los mismos.

El nuevo Gobernador

Se ha posesionado de aquel Gobierno civil el recientemente designado D. Jacobo Monjardin.

PALENCIA

Honrando a un maestro

Organizado por los antiguos discípulos y con la eficaz cooperación de la Asociación Provincial del Magisterio se ha tributado un sentido homenaje al benemérito Maestro Nacional D. José Esteban Criado, que durante veintiseis años ha regentado una de las principales escuelas de Palencia.

En la escuela donde prestó sus servicios se descubrió una lápida y hablaron el Alcalde y el Gobernador.

Por la noche se celebró un banquete al que asistieron numerosos comensales. Se ha pedido para el homenajeado la Cruz de Alfonso XII.

La red telefónica provincial

El Gobernador civil de Palencia comunica a los periodistas que va a tener muy pronta satisfactoria solución el asunto de la red provincial de comunicaciones telefónicas que ha de redundar en notables beneficios para la provincia.

SALAMANCA

El suceso de Tejares

Desgraciadamente ha tenido un trágico desenlace el accidente sufrido por el jefe del taller de

La Bolsa

Cotización de Ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 69,75; E, 69,70; D, 69,85; C, 69,90; A, 69,90; G y H, 70,15. 4 por 100 Exterior.—Serie F, 84,90; E, 84,90; D, 85; C, 85; B, 85. 4 por 100 Amortizable.—Serie A, 91. 5 por 100 Amortizable.—Serie C, 94,50; B, 94,50A, 94,50. 5 por 100 Amortizable (1917) —Serie F, 94,40; D, 94,40; C, 94,40; B, 94,40; A, 94,40.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 101,80; B, 101,65; (enero); A, 101,50; B, 101,50, (febrero); A, 101,50; B, 101,25; (noviembre); A, 101,75; B, 101,55 (abril). Acciones.—Banco de España, 567,50. Hipotecario, 34; Azucareras preferentes, cotizado 107,25; fin corriente, 107,25; fin próximo, 107,75; M. Z. A. fin corriente, 341; fin próximo, 343; Nortes, cotizado, 350,75; fin corriente, 351; fin próximo, 353.

CAMBIOS

Cotización del día

(POR TELEFONO)

Francos, 38,15. Libras, 33,45. Dólares 7,14. Escudos portugueses, 0,00. Lhas, 00,00.

SE VENDE un hermoso Gramófono con 73 discos. Razón Tomás Pérez 2, duplicado segundo derecho.

Cerámica de Tejares del que informábamos ayer a nuestros lectores. Dicho señor falleció no obstante los esfuerzos de la ciencia prestada por el Dr. D. Francisco Díaz.

BURGOS

Nuevas escuelas

En el pueblo de Bureba se ha verificado la inauguración de las nuevas escuelas unitarias de niños y niñas.

Presidió todos los actos el Delegado Gubernativo.

ZAMORA

El Nuncio de S. S.

El día 24 de los corrientes se verificará por acuerdo de la Corporación provincial, la ceremonia de entronizar en el Palacio de la Diputación el Corazón de Jesús teniendo el acto lugar a las doce de su mañana.

Invitado por el señor obispo el sábado 20 y hora de las cuatro de la tarde, llegará a Zamora el nuncio apostólico en Madrid y obispo de Lepanto monseñor Tedeschini quien oficiará en la ceremonia de la entronización.

El viaje lo efectuará en automóvil.

El Domingo y hora de las ocho el representante del Papa celebrará el santo sacrificio de la misa en la Santa Iglesia Catedral administrando la comunión a los señores diputados provinciales autoridades y personas que deseen recibirla.

Ha sido invitados los alcaldes de todos los Ayuntamientos de la provincia.

A las doce se anunciará tan feliz suceso con un repique general de campanas incluso en las iglesias de la provincia, que no pertenezcan a la diócesis.

Al nuncio apostólico como embajador se le rendirán por un piquete del regimiento de Toledo, los honores de ordenanza y las autoridades ofrecerán sus respetos al representante del Sumo Pontífice cerca del Gobierno español.

Marruecos

Comunicado oficial de la madrugada

Zona oriental.—La Aviación efectuó reconocimiento sobre Metalza, siendo alcanzado por disparo enemigo uno de los aparatos y resultando herido en el cuello, menos grave, el sargento bombardero José Fernández Gutiérrez, quien, a pesar herido, terminó su cometido, regresando aeródromo, de donde pasó al hospital.

Zona occidental.—En vapor «España número 5» embarcaron para Melilla batallones de Asia y San Fernando.

En zona Larache columna Carrasco salió de Taatof con dirección a campamento número 1 para aprovisionarlo, teniendo que suspender operación, a causa densa niebla.

Han sido provisionadas sin novedad posiciones Tabaganda y Naimier.

Confidencias contra las relaciones de combate ayer en Beni Maden acusando grandes bajas enemigas.

La cruz del Mérito Militar para la quinta del 21

Comunican de Tetuán que ha empezado con toda rapidez el licenciamiento de los soldados del reemplazo de 1921, habiendo salido ya para Ceuta varias expediciones, que fueron despedidas con cariñoso entusiasmo.

El General en Jefe se propone conceder a los soldados de la abnegada quinta la cruz del Mérito Militar para premiar así los grandes trabajos que derrochando bravura y con excelente espíritu, han realizado durante la campaña.

CORREO DEL DIA

ESPAÑA

En la Cámara oficial de Industria

MADRID.—El Marqués de Magaz presidió ayer la inauguración del nuevo local de la Cámara oficial de Industria de Madrid.

Pronunció un discurso contestando al del Presidente de la Cámara, señor Vallejo, que encareció la importancia del acto, haciendo resaltar el acrecentamiento de la industria madrileña y la permanencia del Directorio al frente de la gobernación del país, tanto más duradera cuanto más se esfuerce en pedir su sustitución los que quieren que España vuelva al estado de cosas anterior el 13 de septiembre.

Los primeros repatriados

MADRID.—En los puertos de Barcelona y Valencia han desembarcado vapores con los primeros repatriados de África que vienen muy animosos y contentos después de treinta y siete meses de servicio.

El viaje de Primo de Rivera

MADRID.—El Presidente del Directorio ha partido por una o dos semanas su viaje a Madrid, con el fin de afianzar la situación de la zona occidental de Marruecos.

Contra los difamadores

VALENCIA.—En imponente manifestación han desfilado numerosas personalidades por la Capitanía general protestando contra los difamadores de España en el extranjero.

El Ayuntamiento acordará borrar el nombre de Blasco Ibañez que rotula la antigua plaza de Cajeros.

EXTRANJERO

Los comunistas

PARIS.—Continúa expulsiéndose extranjeros señalados como comunistas.

Ultimamente fueron conducidos a la frontera trece sujetos.

La designación de canciller

BERLIN.—Ha celebrado entrevistas el Presidente Ebert con varios jefes de partido para oírlos antes de la designación del nuevo canciller.

Diputado comunista rechazado

LONDRES.—El partido laborista se ha negado a admitir en sus filas a señor Sklatraal único diputado comunista.

Nafragio

RIGA.—Una tempestad sorprendió en el Báltico a 4.000 barcos pesqueros, naufragando 3.600 y muriendo varios millares de pescadores.

Mercados

Medina del Campo

Trigos: Este negocio sigue muy estacionado, pero sin que pierda su estado de firmeza, siendo los tenedores de este cereal retraídos por cuyo motivo se espera que se reaccionen dichos precios y hasta que lleguen a iniciarse el precio de una pequeña alza, siendo en el día de hoy los siguientes:

CEREALES

Trigo, la fanega de 94 libras a 78 reales Centeno, la de 90 a 63. Cebada, la de 70 a 50. Algarobas, la de 94 a 61. Tendencia de este mercado sostenida. Tiempo de fuertes heladas.

Harinas

Harina: Como vengo diciendo este mercado continúa alentándose con las derivaciones del mercado triguero, como quiera que existe gran firmeza en los precios de trigos resulta muy retraídos los harineros que se dedican a no fabricar durante las presentes circunstancias, haciendo por dicho conjunto, un retraimiento en la baja de los precios, siendo estos en el día de hoy los que siguen:

Harina extra, a 56,50 pesetas los 100 kilos. Idem primera, a 55,50. Idem panadera, a 55. Salvados, a 36. Comidilla a 29. Tendencia de este mercado, baja.

Ganado lanar

Este mercado sigue en la temporada actual algo retraído, haciendo la presentación escasa, y más aún en las condiciones de la proximidad de las Pascuas de Navidad, habiéndose presentado escasos los compradores pero el ganado ha sido escasisimo siendo los precios de hoy los siguientes:

Corderos castellanos, 31-3 pesetas uno corderos churros, 29-30; ovejas castellanas, 29-0 pesetas una; ovejas churras 27-28; cordero merinos, 18-19. Tendencia de este mercado, firme.

Ganado de cerda

Los tenedores de esta clase de ganado se encuentran muy retraídos, pues debido a la gran alza de este ganado, debido a la gran mortandad de este mercado en su cría, siendo sus precios los que siguen:

Cerdos al vivo, la arroba a 38 pesetas. Tendencia de este mercado, muy firme. Medina del Campo 14 diciembre 1924.

Arévalo

Cotización del detall a ver 16 de diciembre de 1924.

Trigo: a 80 reales las 94 libras, Centeno a 58 la de 90. Cebada, de 53 a 54 la fanega. Algarobas, a 70 la fanega.

Estación meteorológica de Avila

Observaciones del día 17 de diciembre de 1924

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (m/m), Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, 18.

Calculase la entrada de trigo en 400 fanegas. Tendencia del mercado floja. Temporal frío.

VINOS Y ACEITES

Salas de los Infantes 13. Vino de RI ja a 6,50 pesetas cántaro. Lem de la Rivera de Aranda a 4,50. Valoria la Buena 14. Sahagún 12. Aceite a 2,20 pesetas el litro. Vino tinto a 6,40 los 16 litros. Mota del Marqués 12. Vino tinto a 8 pesetas los 15 litros. Idem blanco a 8,50. Uruña 12. Aceite a 2,50 pesetas el litro. Vino tinto de 5,50 a 6 los 16 litros. Cantalapiedra 12. Aceite a 2,10 pesetas el kilo. Vino tinto a 2,20. Blanco a 2. Ciudad Rodrigo 12. Aceite a 37 pesetas los 16 litros. Vino tinto a 8 idem. Vinagre a 6. Ledesma 12. Aceite a 32 pesetas los 11,50 kilos con derechos. Vino tinto a 6 pesetas los 16 litros. Blanco a 7.

Advertisement for Servus shoes featuring an eye logo and text: 'el ojo ve que Servus limpia el calzado mejor que ninguna otra composición'.

Ultima hora

Primera conferencia

Madrid 4 tarde.

Despacho con Magáz

Esta mañana despacharon con el Presidente interino del Directorio los Subsecretario de Estado, Gobernación y Marina.

También le visitó una comisión de jefes y oficiales de Ingenieros que estuvieron en viaje de estudio en París y Londres.

Los riegos del Alto Aragón

Asimismo recibió a una comisión de Huesca en la que figuraban el Obispo, Gobernador, Alcalde, diputados provinciales y concejales, que venían a interesarle la pronta resolución del problema de los riegos en el Alto Aragón.

Audiencia con el Rey

Esta mañana recibió S. M. el Rey en audiencia al ex ministro señor Alvarado, al Vicepresidente del Consejo Nacional de Economía, al Gobernador de Madrid, al Marqués de Urquijo, al señor Altamura, al general Ceballos y a otros varios jefes y oficiales.

El decreto de alquileres

Esta mañana estuvo en Palacio el general Hermosa. A la salida manifestó a los periodistas que el Monarca había firmado ya la prórroga por seis meses del decreto de alquileres.

Firma del Rey

Entre los decretos sometidos esta mañana a la firma de S. M. figuran los siguientes:

Gracia y Justicia: Conmutando por la de cadena perpetua la pena de muerte a que fué condenado José Antonio Morales.

Gobernación: Jubilando con honores de Jefe de Administración de primera clase al de Correos, D. Leopoldo Cuatrecasas.

Hacienda: Autorizando la transferencia de un crédito de 16.000 pesetas a favor del Ministerio de Trabajo para normalizar el pago de haberes al personal subalterno.

Homenaje a Camoens

Esta mañana a las once y media ha tenido lugar el descubrimiento del busto erigido a Camoens en el parque del Oeste, con asistencia de los alcaldes de Lisboa y Madrid, concejales de ambas ciudades y numeroso público.

El alcalde de Madrid, conde de Vallello, ofreció el homenaje en delicados párrafos.

El representante de la Municipalidad de Lisboa, lo agradeció en sentidas frases, y ensalzó la reciprocidad de lo fraternal de las relaciones entre ambas ciudades.

Noticias de Africa

La Comandancia de ingenieros de Melilla ha comenzado la construcción de pista entre Tafersit y Valenzuela y de Valenzuela a Benitez, por las cuales deben poder transitar los automóviles.

Así mismo tiene en estudio el proyecto de fortificación de Mort Arruit.

La aviación

La escuadrilla de aviación de aparatos «Bristol» al mando del comandante Vives, reconoció y bombardeó los poblados enemigos de M'Taiza, El Atlas y Bubequer.

También bombardeó concentrando sus enemigos que se habían situado en Ka-Et.

Los licenciados del 21

En el vapor correo han embarcado para la Península 400 licenciados de la quinta del 21, pertenecientes a la primera y segunda región.

De Almería

Procedentes de Málaga han fondeado en este puerto la gasolinera M. 9, y el torpedero número 8.

De Valencia

La familia del soldado del B tallón

de Taxdir, José Marín, que reside en Vinaró, leyeron en los periódicos la muerte del mismo, por el cual llevaban luto desde hace varios días.

Hoy han recibido noticias de Marruecos por las cuales les comunican que está sano y salvo, lo cual les ha producido gran júbilo.

Para asistir a la consagración del Obispo auxiliar de Tortosa, doctor D. Félix Bilbao, saldrá el Obispo de Valencia y representaciones del Cabildo, centros oficiales y asociaciones católicas.

Segunda conferencia

Madrid 7, tarde

Noticias de Barcelona

Mañana se celebrará en ésta un partido para seleccionar el once que se presentará el domingo contra el austriaco. El partido se celebrará a beneficio del Aguinaldo del Soldado.

Con el mismo fin se celebrará un festival organizado por la Unión Patriótica.

En el Gobierno Civil se están recibiendo numerosos telegramas de los pueblos de la provincia firmados por elementos y sociedades obreras, protestando de la campaña que contra la Patria y el Rey han venido haciendo malos españoles en el extranjero.

Al recibir esta mañana a los periodistas el Gobernador general M. L. del Bosch, dijo que estos telegramas se guardaban para leerlos en un acto público de protesta que se está organizando.

La Mancomunidad

El Consejo permanente de la Mancomunidad, se ha reunido esta mañana en sesión.

El presidente manifestó a los periodistas que había enterado a los consejeros de la visita efectuada por el señor Calvo Sotelo, el cual se enteró del funcionamiento y régimen interior de la mancomunidad.

Así mismo se enteraron por el delegado que asistió a él de las conclusiones adoptadas en el Congreso de Oleicultura y del Avícola.

Se habló también de que la Delegación del Consejo algodonero ha propuesto la creación de una zona especial que comprende Cataluña, las Baleares y Levante.

Viajeros ilustres

En el expreso llegaron a Barcelona esta mañana los príncipes Adalberto y Pilar de Baviera, acompañados de sus hijos Constantino y Alejandra.

En la estación les esperaban el Gobernador, Alcalde, Presidente de la Mancomunidad y numerosas familias de la aristocracia barcelonesa, entre ellas las de Vidal, Fabra y Güell.

Después de ser cumplimentadas se trasladaron con el Sr. Güell a la magnífica residencia que éste posee en Pedralbes.

El barón de Viver

Probablemente regresará de Madrid a Barcelona el próximo sábado el alcalde de esta última ciudad, barón de Viver.

Según las noticias que tiene el alcalde accidental, las gestiones que hasta ahora lleva realizadas el barón de Viver, han obtenido un resultado francamente satisfactorio.

El Aguinaldo del Soldado

En Almería la Diputación ha acordado contribuir con mil pesetas a la suscripción a beneficio del Aguinaldo del Soldado.

Con el mismo fin en el pueblo de Alhama de dicha provincia se ha celebrado con gran entusiasmo una velada teatral.

De Perpignan

De vuelta por las autoridades españolas ha llegado el obrero Cándido Rey, que fué detenido cuando los sucesos de Vera y que ahora se dedica a repartir folletos sediciosos.

De Berlín

Se asegura que hoy será llamado Erneseman por el Presidente para encargarle de formar Gabinete.

En la Cámara francesa

Hoy se han reunido los ministros de Trabajo e Higiene Social para estudiar y proponer a la Cámara la internacionalización de la ley sobre la jornada obrera de ocho horas.

Así mismo convinieron en la necesidad de la creación del ministerio de Salud Pública.

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

EL MEJOR. PURGANTE - LAXANTE CARABANA

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales

Jabón de Sales de Carabaña, insuperable para la piel.

AGRICULTORES

¿Por qué se deben abonar las tierras con el NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

- Por ser un abono nitrogenado y cálcico de rápida asimilación.
- Por mejorar las condiciones físicas del suelo.
- Por no necesitar lluvias para su disolución en el suelo.
- Por poder emplearse en cobertera aún en épocas de sequía
- Por ser de fácil reparto gracias a su estado granulado.
- Por ser producto de pureza garantizado y no contener substancias perjudiciales.
- Por expandirse con embalaje muy sólido de sacos impermeables
- Por dar los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.
- La mejor recomendación del nitrato de cal, la constituyen sus resultados insuperables.

Florentino Zurdo (Arévalo)

Concesionario exclusivo para su venta en las provincias de Avila, Segovia, Valladolid, Zamora y Salamanca.

La Unión y el Fenix Español
Compañía de Seguros reuñidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
59 AÑOS DE EXISTENCIA
SUGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
Delegado en Avila:
D. FERMÍN LÓPEZ PORRES OFICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1, 2.º

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

	HABANA	MEJICO
Vapor ESPAGNE el 6 de diciembre	Ptas. 539,50	582,75
» LAFAYETTE el 23 de diciembre	Ptas. 539,50	582,75
» FLANDRE el 23 de enero	Ptas. 539,50	582,75
» LAFAYETTE el 4 de febrero	Ptas. 539,50	582,75
» CUBA el 23 de febrero	Ptas. 549,50	592,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera y carga. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.
Consigatario: Nicandro Fariña, Calle de Compostela LA CORUNA

Compañías Hamburguesas

Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda., Vigo

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO DE VAPORES CORREOS
Hamburgo Sudamericana

Línea extra-rápida: de Vigo, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. (vía Lisboa)

- El 16 de diciembre «ANTONIO DELFINO»
- El 12 de enero de 1925 «CAP POLONIO»
- El 6 de ene o «CAP NORTE»
- El 5 de febrero «MONTE SARMIENTO»

Precio en 3.ª clase pesetas 482,80.
Idem en 3.ª clase en camarotes del «CAP NORTE», 502,80.
Idem en tercera clase, en camarotes del «MONTE SARMIENTO», 502,80.
Idem, en tercera clase en camarotes en el «CAP POLONIO» 632,80.
Línea directa: de Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa)

- El 6 de enero «ESPAÑA»
- El 2 de marzo «LA CORUÑA»

Precio en 3.ª clase pesetas 462,80; idem en 3.ª clase con camarotes, 482,80

Hamburg-Amerika

Línea rápida: de Vigo para Rio Janeiro, San Francisco do Sul, Montevideo y Buenos Aires

- El 16 de enero de 1925 «WURTTEMBERG»
- El 12 de febrero el vapor «BAYERN»
- Precio en 3.ª clase, pesetas 482,80, idem 3.ª clase en camarotes 502,80.
- Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.
- Línea rápida: de Vigo para Habana, Veracruz y Tampico.
- El 16 de enero de 1925 «HOLSATIA»
- El 26 de febrero «TOLEDO»

Precio en 3.ª clase para Habana, pesetas 539,50; idem para y México, Tampico 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente. IMPORTANTE: Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de 3.ª instalaciones modelo, y poseen amplios comedores y sanas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores a fin de poder cumplir con los requisitos de la Ley.

Para todos los informes dirigirse a los agentes en Vigo. SUCESORES DE ENRIQUE MULDER, SOC. LTDA., Avenida de Montero Ríos 22, VIGO.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán don Eduardo Fano.

LÍNEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán don Arturo Muslera.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán D. M. Morales.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafos sin hilos.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sociedad de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Nervios, Ojeas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sociedad de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del eccema (mal olor de elientos).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una
HOTEL INGLÉS

COMPAÑÍA DEL PACÍFICO

Vapores correos ingleses dos de hélices
SERVICIO DEL CANAL DE PANAMA

Salida mensual de Santander para HABANA, COLON, PANAMA, puertos de PERU y de CHILE.
El día 21 de diciembre saldrá de Santander el rápido y magnífico vapor «ORITA»

admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga.

Precio para Habana en tercera clase, 539,50 pesetas incluidos los impuestos.

Las siguientes salidas las efectuarán:
El 25 de enero el vapor «OROYA»

El 8 de febrero, el vapor «ORIANA»

Rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros y en billetes de ida y vuelta.

Estos magníficos vapores de gran porte y comodidades para mayor atracción del pasaje hispano americano, han sido dotados para los servicios de primera, segunda y tercera clase, de camareros y cocineros españoles que servirán la comida al estilo español.

Los pasajeros de tercera clase, van alojados en camarotes cerrados de dos cuatro y seis personas, con cuarto de baño comedores amplios y ventilados y espaciosa cubierta de paseo.

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes en Santander, Hijos de Basterrechea.

PASEO DE PEREDA, 9, TELEFONO 41

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION
DE
Senén Martín

'SOLUCION BENEDICTO'
TICOL "S" HEROINA
ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.
Es la antigua de Glicerol-Cal-Creosotal modificada.
Venta Farmacias.
*DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

CIE SUD-ATLÁNTIQUE

Y CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

- El 11 de enero de 1925 «LUTETIA»
- El 8 de febrero «MASSILIA»

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Precio del billete de 3.ª 482,80 pesetas.

LÍNEA DE VAPORES RAPIDOS

Para Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores:

- El 20 de diciembre «DESIDERADE»
- El 28 de diciembre «FORMOSE»
- El 20 de enero «CEYLAN»
- El 28 de enero «LIPARI»

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarotes y 3.ª clase. PRECIOS: En 3.ª preferencia, en camarotes, comedores, y salón de conversación, 616,80 pesetas; en 3.ª en camarotes 482,80; en tercera clase corriente, 452,80.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

- El 9 de diciembre «BELLE ISLE»
- El 22 de diciembre el vapor «MOLSELA» para Dakar, Pernambuco, Bahía, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

SALIDAS DE VILLAGARCIA

El 20 de diciembre «DESIDERADE»
Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje de diez años en adelante pasaje entero.
Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Generales en España

Antonio Conde, Hijos

VIGO: Calle de Luis Taboada 4. LA CORUÑA: Plaza de Orense 2. VILLAGARCIA: Calle de la Marina. 29-30.

PEPTONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid